Projekt UNIP – UVAJANJE NOVIH IZOBRAŽEVALNIH PROGRAMOV V SREDNJEM POKLICNEM IN STROKOVNEM IZOBRAŽEVANJU V ORGANIZACIJE ZA IZOBRAŽEVANJE ODRASLIH
»Prosim, povej mi, po kateri poti lahko pridem od tod ?!«

»Odvisno od tega, kam želiš priti .«






/ Lewis Caroll/

Prenova poklicnega in strokovnega izobraževanja traja že več kot tri leta. S prenovo se ukvarjajo vsaj trije konzorciji, v katerih sodelujejo skoraj vse srednje in višje strokovne šole v Sloveniji. Pri vseh razpisih za prenovo pa  so na MŠŠ, kot je običajno, pozabili na izobraževanje odraslih. Tudi na tem področju naj bi se novosti uvajale že pred dvema letoma, za to pa naj bi, kot vemo in znamo, poskrbeli kar v organizacijah za izobraževanje odraslih, ki izvajajo tudi programe srednjega poklicnega in strokovnega izobraževanja.

Najprej so pobude, da je potrebno poenotiti postopke prenove, združiti znanja in izkušnje, nastale v Društvu organizacij za izobraževanje odraslih na srednjih šolah, kasneje so se pridružile še ljudske univerze in MŠŠ je objavilo, z vsaj enoletno zamudo, razpis, kjer naj bi se prenove lotili tudi  na javnem  razpisu izbrani v konzorciju organizacij za izobraževanje odraslih. 
Konzorcij je začel z delom v letu 2009. Vodijo ga v  LU Kočevje, partnerji pa smo še: Šolski center za pošto, ekonomijo in telekomunikacije, Društvo organizacij za izobraževanje odraslih na srednjih šolah, CIK Trebnje, RIC Novo mesto in ZLUS Slovenije. 

Temeljni namen projekta je:

· zagotoviti transparentnost in enoten pristop pri uvajanju novosti v izobraževalne organizacije, ki izvajamo izredno poklicno in strokovno izobraževanje. 

· Doseči dovolj kakovostnega znanja in strokovnosti pri uporabi in načrtovanju različnih protokolov, ki jih prinašajo novosti. Te naj bodo v podporo posamezniku na njegovi izobraževalni poti, ko gre za priznavanje predhodno pridobljenega formalnega in neformalnega znanja in pri načrtovanju izobraževalne poti, prilagojene njegovemu predznanju, potrebam, željam, sposobnostim…
· Usposobiti strokovnjake za kompetenten prenos novosti na ostale uporabnike v izobraževalne institucije in kolektive

· Razviti enotno informacijsko IKT bazo za osnovna orodja, ki se uporabljajo v izobraževanju odraslih za evidentiranje, analiziranje in vodenje

Kaj nam je uspelo izpeljati  doslej v projektu:

· Delo v projektu poteka po načrtih in v doseganju ciljev, ki smo si jih zadali. Sodelovanje vseh partnerjev v konzorciju poteka brez večjih zapletov, odgovorno in zavzeto, ker se vsi ves čas zavedamo, da bodo rezultati in dobro opravljene naloge pripomogli k še večji kakovosti in poenotenju izobraževanja odraslih.
· V ACS je potekalo uspešno usposabljanje multiplikatorjev,  ki so že izvedli izobraževanja v večini izobraževalnih organizacij,  predvsem tistih, ki se ukvarjajo tudi z izrednim poklicnim in strokovnim izobraževanjem. Pri organizaciji smo sodelovali vsi konzorcijski partnerji. Nekatera usposabljanja bomo izvedli še v jesenskih mesecih.

· V projektu razvijamo in že testiramo  informacijsko bazo in IKT podporo za vsa orodja in protokole, ki so predvidena, da jih razvijemo v projektu. Poenotenje baze ne bo samo v pomoč udeležencem, ki bodo imeli tako boljši vpogled v lastne dosežke,  ampak bo olajšala prehodnost med programi in organizacijami za izobraževanje odraslih.

· Oblikovana je že infomacijska baza za vodenje postopkov pri priznavanju predhodno pridobljenega znanja za deset najpogosteje izvajanih programov: trgovec, logistični tehnik, ekonomski tehnik, zdravstvena nega, strojni tehnik, gradbeni tehnik , predšolska vzgoja, gastronomske in hotelske storitve ter bolničar – negovalec.
· Na osnovi Navodil za prilagajanje programov poklicnega in strokovnega izobraževanja izrednemu izobraževanju, pripravljamo predloge protokolov za izvajanje različnih postopkov v izobraževanju odraslih. Protokole že testirajo v izbranih organizacijah za izobraževanje odraslih.

· Pomembno za sodelovanje in poenotenje delovanja med različnimi izvajalci v izobraževanju odraslih je tudi medsebojno informiranje in komunikacija z možnostmi povratne informacije, kar seveda še posebej prispeva k uspešnosti nalog, ki smo si jih zadali v projektu.

Promocije smo namenili tudi strokovni javnosti, potek dela na projektu pa je možno spremljati tudi na spletnih straneh konzorcijskih partnerjev.

Rezultate projekta bomo predstavili na strokovnih srečanjih ravnateljev in učiteljev ter izvajalcev izobraževanja odraslih. Ob zaključku projekta pa načrtujemo še posebno konferenco.

Ves čas projekta rezultate dela sproti preverjamo. Pri tem sodelujejo organizacije in strokovnjaki, delovne skupine in timi iz vrst konzorcijskih partnerjev.
Vsi sodelujoči v projektu bi najbrž potrdili, da naše delo odlično vodi, usmerja in  koordinira Jožica Pečnik iz LU Kočevje. Tisti, ki ste že kdaj sodelovali v projektih ESS veste, koliko dobrih živcev in usklajevanj je potrebnih pri pripravi poročil, zahtevkov, dokumentacije. Včasih imamo občutek, da financerja, bolj kot vsebina, zanima papirologija.
Pri vseh ovirah, ki jih moramo premagovati v projektu,  pa je zelo pomembno zavedanje vseh sodelujočih, da združujemo moči, znanje in izkušnje za aktivnosti, ki bodo prinesle pozitivne rezultate vsem, ki se ukvarjamo z izobraževanjem odraslih v Slovenije, saj najbrž  nihče tega ne bi naredil tako dobro in uporabno, kot to lahko naredimo tisti, ki izredno izobraževanje v praksi tudi najbolje poznamo.








Ida Srebotnik






vodja partnerske organizacije ŠC PET 

Ljubljana, 29.9. 2010  
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